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A németek sajtópiacán a napok­
ban jelent meg egy hatalmas szózat, 
melynek cime:; a kié az iskola, azé a 
jövő.

Szeretnők, ha ily címmel nálunk 
is megindulnának a röpiratok, a szó­
zatok, hadd értsék meg a szülők e 
pár szót: „a kié az iskola, azé a 
jövő “, mert sajnos legtöbb kato­
likus szülő sok mindennel tisztában 
van, de a fennli szavakban rejtett 
igazságról halvány sejtelme sincs. Más­
képen gondolkodnak a németek és 
franciák, mert nincs katolikus, tehát 
keresztény alapokon nyugvó iskolá­
juk, másképen éreznek idegenben la­
kó honfitársaink, mert át kellett élni- 
ök mindazt, a mi a röpirat, e szózat 
előre jövendölt. A mieink mindezt 
nem élték át, mert hisz hála Istennek 
vannak iskoláink: az elemitől fői az 
egyetemig. De mit érünk velük, ha a 
katolikus szülők nem tudják a kath.

Társadalmi napilap.
Felelős szerkesztő: KSIcze Károly dr. 

Szerkesztő: Buszek Béla.

iskolákat értékelni? Mit érnek, kath. 
iskoláink, ha zsidó, református, gr. 
keleti ezeket keresi fel, a katholikus 
szülő pedig tovább adja gyermekét, 
mert jobban felelnek meg felfogasá­
nak a más iskolák pl. lutheránus, és 
a nem kimondott keresztény jellegű­
ek? Ily felfogás mellett iskoláink nem 
szolgálhatják céljukat, mert az idő 
szerint zsidó, református stbből ka­
tolikust nem neveltek, sőt a katoli­
kusok zsírján nevelkedve — ma ki­
mondott ellensege annak az egyház­
nak, mely nem egyszer kegyelemből 
okmányt, bizonyítványt adotr. Ne 
menjünk messzire, maradjunk csak a 
mi gimnáziumunknál. Sokakat bocsáj- 
tottunk ki az életbe. Hejj de kevesen 
vannak a más vallásnak közül, kik 
igaz szeretettel stbvel viseltetnek egy­
házunk iránt!

Evve' nem mondjuk azt, hogy 
ne jöjjenek — hisz megtűrjük, de 
fáj, hogy katholikus szülők tartják 
vissza gyermeküket onnan, a hová 
tartoznának.

Mily másképen fogják fel a pro-
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testánsok „a kié az iskola, azé a jö­
vő“ elvét. Meg is látszik ez az egész 
vonalon végig. A földművesnél, a 
kéziparosnál, jogász, orvos, tanárnál, 
sőt a legkisebb hivatalnoknál latszik, 
hogy sajat tulajdonát képező iskolaik­
ban sajátította el azt, a mire most 
büszke. De nemcsak azokon, hanem 
meglátszik ez még az olyanokon is,

! kik sziiletésüleg r. katolikusok. Egy 
más után hagyják el hitüket. Miért? 
Mert protestáns iskolákban nevelked­
tek. ezekben szívták be azt, a mi hit 
hagyásra viszi. Elég sajnos, hogy ép 
Brassóban, ahol elegendő a katholi­
kus iskola, de mert a szülőknek igy 
tetszik — hithagyásra szinte tanítják, 
nevelik gyermekeiket, mikor protes­
táns iskolákba küldik, mert hogy er­
re viszi az iskola, azt minden hitha- 
gyónál konstatálni lehet, mert ott ne­
velődtek.

De itt hiába szó, beszéd és írás, 
mi kafholikusok nem igen becsüljük a 
miénket.

Ne menjünk messzire, ha már 
elmélyedtünk, maradjunk a hitközség

T ár c a.

A mesgye virága.
A falunak egy utcáján, a „kúria zsel- 

lérsoron“ olyan egyformák vollak a házak 
— utcára néző kis virágos kentei —’mintha 
csak egy gazdáé lettek volna. Valamennyi­
nél a négy hófehér falra simulva borult pt 
ereszes nádtető, a bogárháiból épen hogy 
kibújt a rövid, tiszta kémény. Szerényen ül­
lek sorjában, közös egyszerűségben.

A bennük lakókat is összefűzte a bi­
rodalom, egybetariá az egyforma mód, he­
vesebben a közös szegénység. Hélközna- 
pon - megfogva a dolog végét - járt 
mindenki a magi ügye-baja után, ünnepna­
pon pi ig összehozta őket az isíenháza.

ajc meg a K. púk előtti lócán indult meg 
a Jámbor lereíere. Ez sem volt szapulás, 
gálád emberszólás, hanem olyan barátságos 
tanyázgatás-féle.

Es ebben része voll mindenkinek.
A gyerekek nyargaiászva lovaztak a 

poros utcán. Olyik kenderkóró makrancos 
cocó volt s ficánkolva indított s az apró

5 gyereklábak poroszkálása felkavarta az utca 
j porát is.

A fiatalok évődlck egymással, majd 
j meg csoportba verődve lementek a kertek 
; aljára, a közös játszóra. A felnőttek kihu- 
! zódtak a lócára.

Bódis uram is kiült az asszonyával. 
Panni leányuk a játszón volt. El sem igen 
helyezkedtek, mikor átballagot egyik-másik 
szomszéd s megeredt a beszélgetés. Innen 
meg az asszony ment odaát; s lám, a bő­
beszédű Bódisné körül hamarosan összebúj­
tak a febércselédek.

S inig Bódisné asszony szaporázta a 
sok szóbeszédet, jobban eset a leikének, ha 
beleszőhetle igy — úgy az én Panni lányom, 
én ám meg is nézem, hogy ki lép a kü­
szöbömön által . . .

— — — Olyanformán van az itt 
most is.

A házak i-merő 3 egyformaságából 1 
egy válik ki büszkén, Magasbra nőtt fala 
cseréptetővel és megnyúlt kéménnyel kérke- { 
dik. A tűzfalnak is szűk lett a kis udvar, a 
volt virágos kelleti át kilépett a nyílt utcáig. 
Van ugyan bent virágos kert, valahol az ud­
varvégen, deltát jobb is annak már olt . . .

A gyermekek az ulcán most is el-elját- I

i szadoznak, a fiatalokat is összegyűjti a kert- 
I alji játszó. A kapuk előtt is járja a csendes 

falusi tanyázgaiás, csak az uj kapualj puszta;’ 
— ne is hallja onnan senki a mostani sut­
togó beszédet . . .

Becsületes nevet hagytál magad után, 
zsellér Bódis Gergely ! Iparkodó voltál vi- 
lágéletetben, takarosait bántál a kevés jó­
szággal. az gyarapodott is lassacskán ; a két 

; kezed után emelkedett a cserepes ház is.
Deltái csakhamar itt hagytad s kinek- 

minek fáradtál hiába ?! ... A nevedet is 
alig emlegették az özvegyi portán ; a gyász- 
ruha helyeit a gyermekednek is bezzeg 
elébhrevaló volt a cifrálkodás. Hajh, kes­
keny ott az özvegység ulja, ahol a férfiszem 
megakadhat az özvegy asszony on, könnyű 
arról letérni is . . .

Nehéz akkor a gyász, ha a leány 
szeme firtatva jár a legényen. A Panni 
szemjárása ám tulnézelt a zsellérsori legé­
nyeken, a templom körüli gazdag Bunkó- 
térre sandított.

És nem is hiába. Ki is tudott volna 
ellen állni egy olyan szempárnak. Még a 
büszke Szepesi Pisla sem.

Özvegy asszony a lányának osztá e
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által fenntartott cl. leány és polg. is­
kolánál. Hány brassói r. k. gyermek 
jár oda? Statisztikailag tudnék bemu­
tatni azt. hogy a vidék nagyobb szám­
mal járul az összeghez, mint az egy­
házközség. Miért." Erre őszintén is 
felelhetnénk, de nem akarunk. Mi ki­
fogás? Mi a kivetni való? Egyéb sem­
mi mint képzelt, dolgok és rossz aka­
rat. Más vallásnak tudják értékelni a 
zárdái nevelést, mert hisz kálvinista 
egyházi emberek is járatjak leányukat 
oda és nem találnak gáncsot. És a 
katholikus szülők ? Azoknál hemzseg­
nek a kifogások. Elég sajnos, hogy 
csak ennyire ismerik az elvet: „ k ié 
az iskola a z é a i ő v ő . “

Ott van el. fiúiskolánk. Az uj 
iskolai évvel a szt. ferencrend legki­
tűnőbbjei kerültek tanítóknak, egy pár 
év óta külömben is hatalmasok az 
újítások, a jó szellem s mégis, kik 
járnak ide? jár jóravaló gyerek oda 
elég, de aztán mennyi és hány söp­
redék. Miért? Mert mások hiányában 
fel kel! ezeket venni. Itt is újítás lesz, 
mert már szeptemberben már válo­
gatva fogják felvenni. És ezt is azért 
teszik, hogy katho ikus gyereknek le­
gyen ott elég hely. De itt is előáll 
az, a mi a leányoknál. Más iskolák- i 
ban vélik a kath. vallás igazságának 
elsajátítását feltalálni nem a katholi-

lanácsot = és csakugyan sikerült a legény- 
fogás . . .

A szép Bódis Panni eleinte csakúgy i 
irult-pirult a legénysuttogástól s végtére — j 
— megszédült . . .

Az özvegynek a férfik körül tenger- i 
sorok gondja volt, Panni lánya gázolhatott ] 
a posványbán . . . Hasztalan futkosott a 
javasasszonyhoz, a lánykori disze ott v ma­
radt a sárban . . .

Bűnnel palástolni a bűnt, hiábavalóság.
... Az este leszállóit; ki is mozdult 

a szörnyen vétkező és rettegve vánszorgotl 
az éjben. Elbújt a hold is, hogy semmit se' 
lásson ; a madár sem rebbent, s némaság 
iilt a falura, a határra. Emberfia nem is 
látta a rettenetes vétket ... A zsellérsor- 
végi ugaron, a hütelen Szepesi Pistáék dti- 
lőmenti földjén két-három aiasznyira meg­
bolygatott mesgye lett a parányi sir . . .

A nyirkos rög nem maradt jeltelen, 
fölötte egy virágszálat legyezgctclt a tavaszi 
langyos szellő . . .

Elviselte Panni a Szepesi 
Pista hutelenségét is, csak a lelkét úgy 
nyomta valami ...

Úgy érezte, sűrűbben kell a templo­
mot járni, ványadt, sápadt arca ott ha kipP 
rult a lányok csoportjában, hamarabb az 
ismerősök kíváncsiságától. Alig győzte fe­
leletlel, hogy mennyire megviselte a kihűlés 
vagy tudja is ő mi . . .

kus iskolákban. Szomorú elv, de az 
életben sajtioí ez valósul. És ennek 
a kifolyása azután az az áramlat, amely 
Németországban, Franciahonban és 
más helyeken az egyház iskoláit eltő- 
riilte. Ezt segítik elő a szülők, mikor 
a katholikus iskoláknak, melyekért az 
egyházközségek annyit áldoznak, há­
tat fordítanak.

A szt. atya maga is látja, hogy 
helytelen a szülők gondolkodása és 
eljárása: — gyermekeiket nem kath. 
iskolákba küldeni — s ezért folyton 
és folyvást sürgeti a szülőket és neve­
lőket egyaránt keresztény, pozitív ne­
veléssel az egyháznak hü gyermeke* 
két nevelni.

Oh értsék meg azt a szülők, 
hassanak másokra is, mert hisz „ a 
kié az iskola, azé a j ö - 
vő1“

Iskoláink kapui tárva várják a 
kath, gyermekeket, Krisztus áldólag 
terjesztve ki karjait várja a tanuló if­
júságot szeptemberben, mert ő mon­
dotta: „ha ketten az én nevemben 
összejönnek, én is ott vagyok.“ Hagy­
juk tehát kisdedeinket Jézushoz men­
ni, hagyjuk meg a gyermekeinket az 
anyaszentegyháznak, ne fosszuk meg 
tulhamar gyermekeinket attól, a mit 
az élet sajnos sokszor leperzsel le- ; 
ront. J * +

Szülők! Akié az iskola, 
a z é a jövő!!! Ezt értsük meg.

Tanügy.
Alulírott iskolaszéki elnök értesítem az 

igentisztelt szülőket, hogy a m kir. vallás 
és közoktatásügyi miniszter urnák 78855-911. 
sz. leirata alapján a Miasszonyunkról elnevezett 
iskolanővérek vezetése alatt álló Marianum- 
ban a leánygimnázium első osztályát n/ilvá- ! 
nossági joggal szeptember elsején megnyitom.

Azok a növendékek, akik négy polgárit 
vagy a felsőbb leány iskola négy osztályát 
sikerrel végezték, beiratkozhatnak a leánygim­
názium V. osztályába, a hol elvégezett 
tanulmányaik beszámításával különbözeti 
vizsgára és az V. osztály vizsgára készülnek. A 
különbözeti vizsga és az V. osztály anyagá­
ból ugyancsak a Marianuntban tehetik le 
a vizsgál az 1911-1912„ iskola év végén.

A leánygimnázium igazgatója Nemes 
Endre főgimnázium! igazgató.

Kolozsvár, 1911. évi julius hó 29-én.

Dr. Hischler József
prelátus-kanonok, iskolaszék! elnök.

Irodalom.
A X. katholikus nagygyűlés évkönyve. 

Most jelent meg a legutóbbi katholikus 
nagygyűlés ismertetésének II. kötele. A

! közel 300 oldalra terjedő vaskos kötet 
beszámol azoknak az egyesületeknek és 
intézményeknek működéséről, melyek a 
nagygyűléssel kapcsolatosan tartották köz­
gyűléseiket. A különböző társadalmi, jótékony, 
sociális és irodalmi intézmények életébe 
működésébe és nagyszabású terveibe enged 
bepillantást ez a rendszeres összefoglalás, 
mely egyúttal bizonysága a nagygyűléseknek 
kifejezésre jutó jelentőségteljes mozgalmak­
nak. A füzet második része foglalkozik a 
sajtónak a nagygyűlésen kapcsolatosan 
nyilvánított különböző véleményeiről. Itt 
találjuk, lapszemle elmén, a fővárosi, vidéki 
és külföldi lapok nyilatkozatait, melyeket 
tekintet nélkül azok irányára gyűjtött össze 
az évkönyv szerkesztősége, hogy ezzel hü 
képét adja annak a hatásnak, amit a magyar 
katholikusok minden tekintetben impozáns 
gyűlése kiváltott. E második kötet úgy, mint 
az első az Országos Katholikus Szövetség­
nél (IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső I. eme­
let 8.) kapható 2 koronáért.

Hírek.
Brassó. 1911. jul. 31.

Hadsereg köréből. Niedermann 
József nagyszebeni cs. és kir. tábori 
főpapot 1 évre várakozási illetékkel 
szabadságolták.

— Reiner Adolf 2 sz. gy. e-beli 
számfeletti százados a kassai, Ott Ká­
roly 2 sz. gy, cbeli főhadnagy a ma­
rosvásárhelyi katonai alreáliskolából 
a 2-ik illetve a 31 sz. gy. e.-hez 
helyeztetett át.

— Preiss Rezső cs. és kir. 34 
tábori ágyuczredbeli tűzmestert a ó 
lovas hadosztályhoz: Sift György 
31 gy. ebeli számvevő altisztet a 2 
sz. gy. e-hez élelmezési tiszthelyetes- 
sé nevezték ki.

— Rukavina Widovgrad báró 
34 cs. és kir tábori ágyú ezredbeli 
tart. hadnagy tiszti rendfokozatáról le­
mondott.

Csendőrség köréből. Kovács 
Ödön VI sz. csendőrkerületbeli fő­
hadnagy, szárnyparancsnok, hason 
minőségben Brassóba helyeztetett át

— Dobribán Péter VII sz. csen- 
dőrkei ületbeli őrmester 1911 augusz­
tus hó 1 -évei nyugalomba helyezte­
tett.

Bírósági áthelyezés. A király az 
igazságügyi miniszter előterjesztésére meg­
engedte,hogy Szirmay István pécsi járásbirósá- 
gi albiró a brassói kir, járásbírósághoz saját 
kérelmére áthelyeztessék.

A honvédség köréből. A király 
Sánta Péter dr. tartalékos segédorvoshelyeilest 
äug, 1 -ével számítandó ranggal a brassói 
24 számú honvédgyalogezredhez segédor­
vossá nevezte ki.

Jóváhagyás, A m. kir. belügyminisz-
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tér Brassó város képviselőtestületének 1910 
évi szeptember hó 29-én hozott! határozatát, 
melyben kimondotta, hogy a közkórház 
csatornázási munkálatoknak költtsége a do­
logházi alapból fedeztessék jóváhagyta.

Kántorválasztás Tiirkösön. Vasárnap 
délután volt Türkösben a kántortanitó vá­
lasztás. • Négy pályázó közül Gál Gyula 
József 39, Zsigmund Gyula 38 szavazatot 
kapott.*A választás, melyet Wasylkievic Vik= 
tor püspöki biztos vezetett, teljes rendben 
folyt le.

Szerencsétlenül járt erdőör. Szom­
baton délután Sándor Miklós 28 éves erdő­
őr Szovátán, a kutnál olyan szerencsétlenül 
merített vizet, hogy a kút kávához támasz­
tott fegyvere elsült s a golyó átfúrta tüde­
jét, azonnali halált okozott.

Tanfolyamos tanítók töm ősi 
kirándulása. A faipari szakiskola mel­
lett fennálló rajztanfolyamnak mintegy 
49 tanító hallgatója Gál József és 
Raid! Sándor tanárok vezetése mel­
lett, nehány meghívott vendéggel 
együtt kedves kirádulást tett a tömösi 
48-as honvédoszlophoz s ott hazafias 
s más dalok éneklése mellett igen 
kedélyesen töltötték a délutánt.

Rendőri hírek. F. hó 30-án Fehér Já­
nos brassói lakós Máié Dénes vasúti pálya­
őrt, ki Soós Gyula hivatalnok utasítására 
elakaria távolítani, arcán megkarmolta s a 
pályaudvar előtti rózsafákat eltörte. Fiatóság 
elleni erőszak címen az eljárást megindították.

— Timsa László brassói lakóit tegnap 
este Schaider Gusztáv állítólag minden ok 
nélkül kővel fejbevágta“ s revolvert is rán­
tott. Az orvosi látlelet szerint gyógyulása 
3 hetet vesz igénybe.

— Putczán Miklós rozsnyói lakost 
tegnap este midőn a Dvorúk-féle korcsmából 
hazatérni készült) Budi György és András 
késsel támadták meg, meg is szúrták. A 
verekedésben pénztárcája 8 kor tartalommal 
•s eltűnt.

Színházi Újság 6 száma megjelent. 
Kapható az összes lapelárásitó helyeken 
az elővételi jegypénztárnál és a jegysze­
dőknél.

Brassó, Kapu-utca 57. 
„Roj“-csiptető mind'ii orron jól tart. 

„Ultra“ fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötő nem nyom.

„Vilhelma“ havikötő a legegészségesebb
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll.
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eresek facér asztalos segédet egy 
aeroplan vázának összeállítására.

Kovács Sándor
fényképész

Brassó, Katonakórház utca 2. a sz

Azonnal ra
felvétetnek jó fizetés mel­
lett derék- és alj varró­
nők Weide nbächer 
Sarolta Árvaházutca 

19 li. sz.

Színház.
Karenin Anna. A hires Tolsztoi-féle 

Anna Karenina drámai átdolgozásban is 
megtartotta a regény kiválóságait. A Veris­
mus hatalmas költőjének ez a müve külö­
nösen alkalmas a színre állításra. A játszók 
alkalmazkodtak a darab szelleméhez; jót 
nyújtottak, s különösen Fái Flóra realizmus­
ban gazdag alakítását kell az összesből ki­
emelnünk, de igen kiváló voll Majthényi és 
Bársony is.

Czigányszerelem. Lehár Ferencz nagy­
sikerű operelteje csütörtökön ismét színre 
kerül. Körösházy szerepében — Hornyay 
Janka és Jolán — B. Sarkadi Rózsival.

Proletárok. Csiky Gergelynek nálunk 
régen nem adott kitűnő társadalmi színmü­
ve, a Proletárok pénteken este kerül 
színre az egész drámai ensemble gondos 
játékában.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Kedd, 1911. augusztus 1-én,

n muzsikás leány.
Operette 3 felvonásban. Irta: Buchbinder Bernát. Zenéjét szerzettet Jarno György.

Ford.: Mérei Adolf.

SZEMÉLYEK:
Eszteiházi herceg — — Tihanyi Vilmos Péter, a herceg inasa 
A hercegné, felesége— — Vágóné Margit Brigitta, özvegy — 
A fiatal herceg — — — Hornyai Janka Salamon, házalózsidó
Haydn József zeneszerző— Bársony Aladár Egy káplár — —
Károly, unokaöccse — — Barna Andor Kati, parasztleány —
Elena Montebelli, táncosnő SomogyiErzsi Korcsmáros — —
Rózsi, tehenesleány — — Várady Margit Korcsmárosné — —

— Újvári Lajos
— Szilágyi Rózsi
— Sziklai József
— Bihari Sándor
— Révi Rózsi
— Veres Sándor
— Kertay Ilona

HpIvÁ TíI k • (A zárjelben levő összeg a délutáni előadás ára.) Páholy: 10 10 (5T0)K., 
I ICiydl CtlV . páho|víi|és 2-54 (1.34) K., Körszék 1 — 10 sor 2 44 (P22) K., 11—14
sor 2 04 (P02) K., 15—18 sor P44 (—•72) K., Erkély 1-ső sor P24 (—.62) K., 2-3- 
ik sor 102 (—52) K., 4—6-ik sor 82 (42) fillér, a többi sorok 62 (32) fillér, diák-jegy

62 (32) fillér.
Jegyek előre válthatók d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig és egész nap Viktor I. dohánytőzs­

déjében, a Kolostor-utcában.
Esti pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.



16 ?/ím.

E hó 15-én megkezdődött az olcsó darusítás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Goldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásánál is 

meggyőződést szerezhet.
Tulhalmozott árurakláromat apasztani kívánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákaf, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel
GOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL L1POT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitáskizárólag a Cell palotábanlevő üzletben történik. 
Szerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

AMSEPTIKUS 3

.LOLA"
LFÉSÜKjfsJFOGKEFÉD 
ll mindenütt kapható J

seÉTBABármtEsrETNEKi 
gBALOQ J. gyáros. 

.BÉCS-WIEN.

LOLA“ BaRTHELMIE GY ORGY
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas- 
butorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, arany nemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZŰLLÖSY Z 8.
Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés 

mellett felvétetnek.

' «■ ,vA.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17

műszerész.
Brassó W^isz-Mihály-utca 23.

Telefon 380.
Képviselője a világhírű »Ideal» és «Erik 

Írógépeknek «Veritas« varrógépeknek, különleges 
kéztnűvesgépeknek. Grammofonoknak, sokszorost; 
gépeknek slb.

Az elsőrendű hozzávalók : festékek, száll r-\) 
az összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, ::ii 
meograf festékek. Törlőgummik, gramofon lem 
tűk, varró és hímző selymek stb. kaphatók.
Műhelye a finom műszerészet! m t 

káknak.
Raktáron az összes finom varrógépeknek s . ' 

szelnek szépen kidolgozott modellel.
Különleges javító műhelye úgy fizikai s elek! > 

chnikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú irő 
gépeknek, varrógépeknek, grammofonoknak és me 
chanikai műszereknek.

!!!írógép tulajdonosok figyelmébe !!!
A bonálja Írógépét festékszalagra és részeire 

sógép gondozását bízza szakembere évi átalány mellel 
e ez által úgy időben mint pénzben nyer.

[aj írógép iskola, (aj

7
„EVOE“

haj-

csodaszer

bcbizonyithaiólag

hatásos!

■ kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe“ 
erősíti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti éselősegiti a : 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K.há- 

i rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
mcrli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 

I keleti szépitő-szappan i K. Az „Evoe“ társaság 
őraktái a :

Balog J. Wien 11/823 Práterstrasse 57.

irodai teendőkben jártas helyi fiatalember 
állandó;, esetleg ideiglenes alkalmazást 
keres. Gin a kiadóhivatalban.

^~3«iaHi&jsgrap<wifmirwiiffróiwnirr“‘"

Schreiber €d.
vegyes élelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát sza- 
lonát, Iegiziésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.
Naponta posta és vasúti 

szétküldések.

Schmitz József
Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztító intézet. 
Közép-utca 12. Fióküzlet-. Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

ÜFehérnemü mosás és fényvasalás!!

Népbiztositó
társaság fix fizetéssel 
azonnali belépésre 
pénzbeszedőt és üzlet­
szerzőt keres. — —

Cint a kiadóhivatalban.
■tssae&sssisTCüs

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.
Tudakozódni lehet Kapu utca 72 sz.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 35ó.


